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ORIENTAÇÃO PARA NORMALIZAÇÃO DE TRABALHOS ACADÊMICOS NO FORMATO TRADICIONAL

Redação
Os trabalhos devem ser redigidos conforme instruções contidas no portal.ufpr.br. Os elementos externos e internos que compõem os trabalhos acadêmicos deverão estar em acordo com o estabelecido na orientação (https://bibliotecas.ufpr.br/wp-content/uploads/2022/01/normas_estrutura.pdf). O documento final no que rege elementos internos deverá conter somente os elementos pré-textuais obrigatórios (capa, folha de rosto, ficha catalográfica, termo de aprovação, resumo na língua vernácula, e sumário) e pós-textuais deverá conter somente as referências.
As normas de redação do texto referentes a citações, espaçamentos, numeração de páginas, formatação de texto e referências deverá seguir o preconizado pelo Manual de Normalização de Documentos Científicos da UFPR (https://acervodigital.ufpr.br/handle/1884/73330) de acordo como solicitado para Estrutura de relatório (item 7).
Contudo, no que se refere ao limite de páginas e elementos textuais do relatório padrão para a disciplina Estágio Supervisionado Obrigatório (ESO), a COE estabelece que o trabalho deve ser enquadrado de acordo com as seguintes instruções:
- Limite máximo de páginas: 30 (trinta) páginas incluindo elementos externos e internos.
- Elementos textuais:
	Introdução – limitado a 1 (uma) página.
	Descrição do local de estágio – Descrever de forma sucinta a estrutura, localização, tipo de serviços oferecidos, equipamentos e profissionais. Limitado a 3 (três) páginas, sendo 1 (uma) de texto e 2 (duas) de figuras. Caso opte por não colocar figuras, o texto fica limitado a 1 (uma) página.
	Descrição das atividades realizadas e casuística. Elencar em texto e tabelas as atividades desempenhadas e casuística (caso se aplique). A casuística pode ser acompanhada de uma breve discussão.
	Conclusões ou considerações finais.
Modelos de relatórios
Para acadêmicos que optarem por realizar estágios em mais de um local, sugere-se duas opções, a critério do orientador:

	- Elaborar o relatório padrão em um único documento contendo informações dos locais de estágio respeitando o limite máximo de 30 (trinta) páginas.
Ou
	- Elaborar o relatório padrão contendo as informações de apenas um local de estágio. Para os demais locais de estágio, apresentar relatório simples conforme o modelo contido no endereço: http://www.prograd.ufpr.br/estagio/formularios/

